NTB
VEKTOROPERATIONEN
= ay + by Cy b
i+b=2¢ o +b, =<Cy>
a,+b, Cz

Druckdatum: 31.03.13

ELAT+ELAII

Addition
(Vektor)
Subtraktion Lo - . ay — by Cx
(Addition des i=b= a;— (=) =¢ a,—by | = (Cy>
Gegenvektors) (Vektor) a, —b, Cz
Sonstiges Operationen
Betrag lal = \/axz +a,2+a,? a
norm(a) (Skalar) |a]
Einheitsvektor a o — — — - d
5 = = e
a/norm (a) ea_|51| a=a,*ey+ta,*e, +a,*e, a
inearkombi R R > Cy = Axa,+px*by . b
Linearkombin. C=A*xd+ux*b c,=A%a,+u*b, ¢
Punktoperationen
Multiplikation | axb =A4 a/b al A
& Division (Skalar) s
Multiplikation | 3, -} i/A=h Ay, * A a,/A 7
& Division b=|a,*A| b=|a,/a a
mit Skalar (Vektor) a, x A a,/a
dxb=a.b,+ a,b, +a,b,
projizierte Flache A=dx*h
% p= Projektion — > _
Skalarprodukt axb=A ) ¢ b, = |b| cos(p) &5 >
dot (a,b) (Skalar) von b aufa
linalg::scalar rechtwinklig axbh=0
Product (a,b) dxb=|d||b|cose Linge ist 1 axd=1
d*bh
Zwischenwinkel | ¢ = cos™ ——
|al = [b]
ax bx X %}C
Cyt %y cy: [axby| ¢, |3y zA .
a, p Az — 7 g
z D, z D, z Dy c=ax
VEktorpro:uﬁ axb=¢ 3ter Vektor caxi
/ Kreuzprodu (Vektor) Normale d. Ebene c=ax
cross(a,b) . > L7
linalg::cross - I kollinear |laxb]=0
Product (a,b) |a><b| = |a|*|b|sm<p |d><B|
Zwischenwinkel | ¢ =sin™!' ——
|l +|p|
Parallelogramm A= |ﬁ X E|
[d b c] = Volumen g 7
Spatprodukt (Vektor) .
/ Determinante Lot IR
det ([a;b;c]) - - . Lfa, v=[dbé]
S| @B =dxe) | velmen | velubdl | (7 g
= |d| * |b x ¢| cos ¢ komplanar [(11_58]:0 b;
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